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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 

1Ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 13 του μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2020, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00 μ.μ. η 

Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Απρίλη Αγορίτσα, ως Πρόεδρος, 2) Ξυνοπούλου 

Ελένη, 3) Δοβλατανιώτη Βασιλική, 4) Τζήκα Καλλιόπη, 5) Παπανίκα Ευαγγελία, 6) Σπανός 

Σταμάτης, 7) Λιάκου Σοφία και 8) Καρπέτας Γεώργιος. 

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης , συζητήθηκαν τα κάτωθι θέματα: 

 

1. . Ενημέρωση από εκπροσώπους των κοινωνικών δομών του Δήμου Λαρισαίων για τις 

δράσεις και τις δομές του Δήμου που σχετίζονται με την ισότητα των φύλων. 

 

Το θέμα  ανέπτυξαν η κ. Δοβλατανιώτη Βασιλική εκπροσωπώντας τον ξενώνα 

Κακοποιημένων Γυναικών και η κ. Λιάκου Σοφία εκπροσωπώντας το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Γυναικών Λάρισας. 

 

Η κ. Δοβλατανιώτη Βασιλική είπε ότι ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου 

Λαρισαίων λειτουργεί από την 1η Οκτωβρίου του 2013 στο πλαίσιο της πράξης «Ανάπτυξη Δομών 

και Υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς Όφελος των Γυναικών για την Καταπολέμηση 

της Βίας». Από την 1η Δεκεμβρίου 2015 συνεχίζει τη λειτουργία του στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Θεσσαλία 2014-2020» στον Άξονα Προτεραιότητας 2α 

«Ανάπτυξη και Αξιοποίηση Ικανοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού Ενεργός Κοινωνική 

Ενσωμάτωση» που συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ με φορέα υλοποίησης το Δήμο Λαρισαίων. 

Στόχος είναι η παροχή ασφαλούς διαμονής των γυναικών θυμάτων βίας ή/και πολλαπλών 

διακρίσεων και των παιδιών τους προστατεύοντας τους από τον θύτη. 

Μπορούν να φιλοξενηθούν: 

* Γυναίκες θύματα έμφυλης βίας μαζί με τα παιδιά τους, μέχρι την ηλικία των 18 ετών, εφόσον 

πρόκειται για κορίτσια, και των 12, εφόσον πρόκειται για αγόρια καθώς και γυναίκες που 

υφίστανται βία σε όλες τις μορφές ή/και πολλαπλές διακρίσεις (μετανάστριες, πρόσφυγες, 

μονογονείς κ.λ.π.). 

* Γίνονται δεκτές γυναίκες ανεξαρτήτου εθνικότητας, θρησκείας, ηλικίας και νομικής υπόστασης 

καθώς και θύματα εμπορίας ανθρώπων (trafficking). 

* Δεν τίθεται περιορισμός ως προς τη γεωγραφική προέλευση των θυμάτων κακοποίησης 

προκειμένου να φιλοξενηθούν στον ξενώνα. 
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* Η φιλοξενία μπορεί να διαρκέσει έως και τρείς μήνες. 

* Ο Ξενώνας λειτουργεί 24 ώρες το εικοσιτετράωρο. 

Ο Ξενώνας παρέχει ασφαλή διαμονή στις γυναίκες θύματα έμφυλης βίας και τα παιδιά τους και 

προστασίας τους από το θύτη. Επίσης ψυχολογική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη από 

εξειδικευμένο προσωπικό και όταν κριθεί αναγκαίο γίνεται παραπομπή ή συνοδεία των γυναικών 

προς τις Αρχές και τις υπηρεσίες υγείας. Επιπλέον, διευκολύνεται η πρόσβασή τους σε φορείς 

προώθησης στην απασχόληση, εκπαίδευση – κατάρτιση, υγεία και πρόνοια. 

Στελεχώνεται με: ψυχολόγο, παιδοψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, στέλεχος διοικητικής 

υποστήριξης, υπάλληλο γενικών καθηκόντων, φύλακες. 

Η πρόσβαση στον Ξενώνα πραγματοποιείται μέσω παραπομπής από: 

· Συμβουλευτικό Σταθμό Δ. Λαρισαίων 

· Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Λάρισας 

Στόχος είναι η ενίσχυση και η ενδυνάμωση των γυναικών και των παιδιών τους έτσι ώστε να 

ξαναφτιάξουν τη ζωή τους, χωρίς βία και φόβο. Παρέχουμε την υποστήριξη που χρειάζονται οι 

γυναίκες προκειμένου να επανακτήσουν τον έλεγχο στη ζωή τους και να προχωρήσουν αυτόνομα. 

 

Επίσης η κ. Δοβλατανιώτη Βασιλική μίλησε και για τον Συμβουλευτικό Σταθμό του Δήμου 

Λαρισαίων και είπε ότι παρέχει συμβουλευτική, ψυχολογική, κοινωνική στήριξη, διαμεσολάβηση, 

και πληροφόρηση. Παράλληλα αναπτύσσει δράσεις με σκοπό την πρόληψη και αντιμετώπιση 

κοινωνικών προβλημάτων. Ασκεί Κοινωνική Πολιτική μέσω μιας ολοκληρωμένης και 

πολύπλευρης παρέμβασης στοχεύει στην άρση των κοινωνικών ανισοτήτων και του αποκλεισμού 

των κοινωνικά ευπαθών ομάδων , καθώς και τη διασφάλιση της κοινωνικής ισορροπίας , 

υπηρετώντας ισότιμα τις ευπαθείς ομάδες πολιτών , με σεβασμό στην ιδιαιτερότητα και τη 

διαφορετικότητα κάθε ατόμου. 

Η ανθρωποκεντρική του δράση επικεντρώνεται στη δημιουργία ενός δικτύου κοινωνικής 

ασφάλειας , πρόσβασης σε βασικές υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας και αντιμετώπισης εκτάκτων 

αναγκών. 

Λειτουργεί γραμμή 24ωρης λειτουργίας άμεσης κοινωνικής παρέμβασης στην οποία απαντούν 

κοινωνικοί λειτουργοί.  

ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ: 

Όλους τους πολίτες 

Άτομα που αντιμετωπίζουν κοινωνικά, ψυχολογικά και οικονομικά προβλήματα. 

Άτομα-οικογένειες σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, κρίσης, φτώχειας. 

Οικογένειες με παιδιά, μονογονεϊκές, πολυμελής, 

Άστεγους 

Άτομα/οικογένειες από ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες. 

Άτομα σε κίνδυνο, θύματα βίας, κακοποίησης, παραμέλησης, εκμετάλλευσης, διακρίσεων, 

εγκληματικών πράξεων. 

Άτομα με αναπηρία που χρήζουν ενημέρωσης, ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης. 

ΣΤΕΛΕΧΩΝΕΤΑΙ: Από επιστημονικό προσωπικό: κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, 

κοινωνιολόγο. 

Συνεργάζεται και διασυνδέεται με φορείς και υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας, κέντρα ψυχικής 

υγείας, ξενώνες φιλοξενίας, μονάδες απεξάρτησης, νοσοκομεία και άλλες κοινωνικές υπηρεσίες. 

Εφαρμόζει προγράμματα με στόχο την υποστήριξη οικογενειών και τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής ευπαθών ομάδων πληθυσμού όπως πρόγραμμα μειωμένων δημοτικών τελών, κοινωνικό 

φροντιστήριο, κινητή μονάδα μετακίνησης ατόμων με αναπηρία σε συνεργασία με τον 

Πανθεσσαλικό Σύλλογο Αναπήρων Πολιτών (ΛΕΥΚΟ ΤΑΞΙ). 

 

Η κ. Λιάκου Σοφία εκπροσωπώντας το Συμβουλευτικό Κέντρο Λάρισας είπε ότι λειτουργεί από τις 

5 Απριλίου 2013. Στόχος του Συμβουλευτικού Κέντρου αποτελεί η ενδυνάμωση των γυναικών, η 
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ενημέρωση και η πληροφόρηση για τα δικαιώματά τους, ώστε να λάβουν τις αποφάσεις που οι ίδιες 

επιλέγουν και επιθυμούν. Είναι σημαντικό, στην τωρινή συγκυρία, όπου οι φωνές των γυναικών 

αυξάνονται και δημοσιοποιούνται, να γίνει ευρέως γνωστό ότι υπάρχει ενεργό πανελλαδικό Δίκτυο 

υποστηρικτικών δομών, στο οποίο μπορούν να απευθυνθούν και να λάβουν υπηρεσίες, έτσι ώστε 

καμία γυναίκα να μην είναι μόνη». 

- Το Συμβουλευτικό Κέντρο Λάρισας εντάσσεται στις εξήντα τρεις υποστηρικτικές δομές του 

Δικτύου για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Βίας κατά των Γυναικών της Γενικής 

Γραμματείας Ισότητας των Φύλων. Συγχρηματοδοτείται από την Ε.Ε. και την Ελλάδα στο πλαίσιο 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Θεσσαλίας 2014-2020 και λειτουργεί υπό την 

επιστημονική εποπτεία, οργανωτική και διοικητική στήριξη του Κέντρου Ερευνών για Θέματα 

Ισότητας. Από το 2012 προσφέρει ανελλιπώς τις υπηρεσίες του σε γυναίκες που υφίστανται ή 

έχουν υποστεί οποιαδήποτε μορφή και είδος βίας και σε γυναίκες που υφίστανται πολλαπλές 

διακρίσεις. 

Παρέχονται δωρεάν εξατομικευμένες υπηρεσίες συμβουλευτικής στήριξης από εξειδικευμένο 

προσωπικό (σύμβουλο υποδοχής/διοικητική υπάλληλο, ψυχολόγο, κοινωνική λειτουργό, νομικό) 

και οι υπηρεσίες αυτές καλύπτονται από το απόρρητο της συμβουλευτικής. 

Πιο συγκεκριμένα, οι παρεχόμενες υπηρεσίες αφορούν στα εξής: ενημέρωση και εξειδικευμένη 

πληροφόρηση, νομική στήριξη και πληροφόρηση για τα δικαιώματα των γυναικών, τους σχετικούς 

νόμους, τις απαιτούμενες διαδικασίες για την υποβολή μήνυσης, καταγγελίας, κ.λπ., κοινωνική και 

ψυχολογική στήριξη, συνεργασία με άλλες υπηρεσίες και παραπομπή γυναικών σε ξενώνες, σε 

αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, σε νοσοκομεία, κ.λπ. 

 

 

2. Πλαίσιο δράσης για το χρονικό διάστημα 2020 – 2021. 

 

Το θέμα ανέπτυξε η κ. Αγορίτσα Απρίλη η οποία προτείνοντας αρχικά να γίνει μία εκδήλωση 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών (25 Νοεμβρίου) 

στην οποία εκπρόσωποι του Ξενώνα Κακοποιημένων Γυναικών, του Συμβουλευτικού Σταθμού και 

του Συμβουλευτικού Κέντρου θα παρουσιάσουν τις δομές. Στη συνέχεια να ακολουθήσει μία 

εκστρατεία ενημέρωσης σε συνεργασία με τις δομές της πόλης και με άλλους φορείς 

ευαισθητοποιώντας ταυτόχρονα για τα θέματα Ισότητας και της έμφυλης βίας. 

Η κ. Ξυνοπούλου Ελένη πρότεινε στην εκδήλωση να μιλήσει και η κ. Συρεγγέλα Μαρία, Γενική 

Γραμματέας Ισότητας των Φύλων. Ακολούθησε συζήτηση.  

 

3. Προτάσεις συνεργασίας με τις δομές της πόλης και άλλους φορείς. 

Το συγκεκριμένο ζήτημα αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια του δεύτερου θέματος. 

 

Το παρόν συντάχθηκε , αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

          Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΑΠΡΙΛΗ                                                   ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ  

                                                                                                 ΔΟΒΛΑΤΑΝΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                                                                                                 ΚΑΡΠΕΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                                                                                                 ΤΖΗΚΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 

                                                                                                 ΠΑΠΑΝΙΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

                                                                                                 ΣΠΑΝΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ 

                                                                                                 ΛΙΑΚΟΥ ΣΟΦΙΑ 
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